

Отзыв

на автореферат диссертации Саидовой Заррины Зафаровны на тему: «Мировоззренческая культура личности как фактор противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе (социально-философский анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия

Актуальность темы диссертационного исследования Саидовой З.З. не вызывает никакого сомнения, поскольку в современных условиях проблема противодействия деструктивным идеологиям стала одним из основных вопросов повестки дня в жизни современного национального социума. Разумеется, каждый новый период прогресса традиционного общества, процессы его трансформации детерминируют формирование мировоззренческой культуры личности, характеризующейся иными качествами и выполняющей новые функции в социуме, одной из которых является противодействие деструктивным идеологиям.

В этой совокупности социально-философский анализ проблемы мировоззренческой культуры личности как фактора противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе приобретает особое значение. Разумеется, немаловажное значение для обществоведческой науки имеет прогнозирование перспектив мировоззренческой культуры личности в качестве механизма противостояния деструктивным идеологиям. В этом плане диссертант обосновано утверждает, что в Республике Таджикистан для достижения данной цели необходимо, наряду с развитием образования и науки, формирования новой мировоззренческой парадигмы, преобладали бы и такие ценности, как толерантность, компромисс и согласие во имя сохранения государственного суверенитета страны и единства его народа.

Необходимо отметить, что Саидовой З.З. верно определены объект, предмет и цель исследования, а также логически обоснованы,

сформулированные ей, основные задачи. Новизна содержания работы и выносимые на защиту положения очевидно, и не вызывают никакого сомнения.

Автором в процессе анализа для достижения поставленной цели и реализации задач использованы методы и теории исследования явлений, используемые в современной социально-политической науке. В ходе рассмотрения проблемы ею применялись метод сравнительного анализа и комплексный подход к изучению проблемы мировоззренческой культуры личности как фактора противодействия деструктивным идеологиям. При анализе проблемы мировоззренческой культуры личности как фактора противодействия деструктивным идеологиям в национальном социуме применён аксиологический метод, позволяющий вывести типологию противоречий личности и общества, связанную с процессом его следования антиобщественным взглядам.

Анализ содержания доступных диссертанту материалов, позволило автору выявить предпосылки, которые могут существенно и объективно характеризовать мировоззренческой культуры личности как фактора противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе. Диссертант обосновано утверждает, причинами возникновения и распространения элементов деструктивных идеологий в мировоззренческой культуре некоторой части граждан в таджикском социуме выступают: недостаточный уровень светских знаний граждан; низкий показатель их правового образования; снижение уровня жизни членов общества и материальный недостаток у определённой части населения; активная деятельность иностранных религиозных пропагандистов, как внутри государства, так и за рубежом и др. [с. 18].

Рассматривая перспективы развития использования мировоззренческой культуры личности как механизма противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе, диссертант правильно отмечает, что в условиях глобализации и усиления идеологической борьбы

современное таджикистанское общество нуждается в новых формах воспитательной работы, которые способствовали бы формированию качественно иного уровня мировоззренческой культуры личности. Исходя из этого, развитие образования и науки, а также совершенствование воспитательной работы в Республике Таджикистан должно развиваться с учётом стратегических задач общества и государства. Более того, необходимо воспитать подрастающее поколение страны в духе защиты Родины (военно-патриотическое воспитание), предотвращение вовлечения молодёжи в экстремистские организации и движения должны стать основными темами кино, телевидения, радио и всех культурных учреждений, произведений поэтов, писателей, журналистов и представителей творческой интеллигенции.

Опубликованные автором научные работы по теме диссертации вполне достаточно. В них отражены, полученные в ходе исследования проблемы, основные результаты.

Исходя из вышеуказанного, на основе содержания автореферата можно заключить, что диссертационная работа Саидовой З.З. представляет собой завершённую научную разработку, в которой автор сумела достичь намеченной цели, и решила поставленные исследовательские задачи. Она отвечает требованиям, предъявляемым к научным работам подобного уровня, и её автор вполне заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия.

Советник Ректора ТГУПБП

к. филос. н., профессор

Джураев А.Х.

«Подпись Джураева А.Х. заверяю»

Начальник управления кадров и

специальных работ



Мирпоччоев И.Х.